

晋江小将翁金郎入选男篮二队名单

备战2023年U19男篮世界杯

本报讯 (记者 林小杰) 昨日,中国篮协下发关于组织国家男篮二队备战2023年U19男篮世界杯集训选拔名单,来自福建浔兴股份男篮的晋江小将翁金郎入选集训名单。综合来看,这份集训名单包含了目前国内最优秀的年轻球员。

据悉,为备战2023年U19男篮世界杯,中国篮协拟组织国家二队于今年1月26日至4月8日在海口进行集训,集训结束之后再赴塞尔维亚开展拉练。这次集训名单人员较多,共有39名球员入围,其中有多名球员在CBA联赛效力,同时也有多名海归球员。

记者了解到,去年5月份,中国男篮正式组建二队,以培养和发掘更多年轻球员。2022年,中国男篮先后组织两期中国男篮二队集训。今年,中国男篮二队集训目的更为明确,就是为U19男篮世界杯做准备。同时,中国篮协也在为2028年的洛杉矶奥运会做长期准备,目前这批二队球员都符合洛杉矶奥运周期的年龄要求。

对福建浔兴男篮小将翁金郎而言,本次入选国字号球队是个难得的好机会,他可以通过国家二队的集训继续提升自己。

CBA前瞻

“闽吉大战”一触即发 福建浔兴能否完成“双杀”?

本报记者 林小杰

今天,福建浔兴股份男篮(以下简称“福建浔兴队”)将在CBA联赛中再次迎来与吉林九台农商银行队(以下简称“吉林男篮”)的较量。上一场福建浔兴队在大比分落后的情况下完成逆转,这一次他们能否完成“双杀”?敬请期待。

两队的上一次较量在一个月前,当时福建浔兴队在上半场一度落后吉林男篮20分以上,但他们在下半场奋起直追,连续打出进攻高潮,一步步将分差缩小。福建浔兴队在末节打出一波17:0的攻势,最终上演翻盘好戏。福建浔兴队也凭借这场比赛结束连败颓势。

此次两队再度相遇,显然吉林男篮想要报此前的一箭之仇。在最近一场比赛中,他们在与浙江稠州队的比赛中以37分的巨大差距惨遭碾压,排名下滑到了联盟第11名。如果吉林男篮在接下来的比赛中还没有起色,那他们就极有可能会跌出季后赛。这样的结果,是吉

翁金郎出生于2004年,身高1.95米,体重100公斤,晋江永和英墩人。2021年陕西全运会,作为福建U19五人制男篮中的一名主要轮换球员,翁金郎帮助球队杀入正赛,并取得第五名的队史最好成绩。2022年,翁金郎入选中国U18男篮,代表中国队参加男篮U18亚锦赛。同年,翁金郎从福建浔兴青年队上升至一队,正式征战CBA。

具体名单如下:王浩然、廖智鹏(深圳马可波罗队),赵嘉仁、段立谦、续峻玮(浙江广厦队),蔡林翰(吉林队),曾凡博、孙亚辉、张鹏辉(北京首钢队),胡铁耀(海亮中学),廖三宁、费亦晨、江林俊、詹理为、乔衍勋(北京控股队),万孟霖、刘礼嘉、马典成(上海久事队),曲笑宇(新疆广汇队),马志轩、马俊杰、杨瀚森、段昂君(青岛国信队),翁金郎(福建浔兴队),焦泊乔、刘金雨(广州龙狮队),崔晓龙、刘泽西、倪永康(江苏肯帝亚队),马鑫鑫(山东高速队),李虎翼(辽宁沈阳三生队),王思博(北京大学),王凡懿(宁波大学),赵维伦、王俊杰、李信仪、偰李永炜、庞清方、何佳轩(海归球员)。



翁金郎(中)在训练中。 本报记者 秦越 摄

中国足球(北方)训练基地 落户大连

新华社大连1月10日电 中国足球(北方)训练基地揭牌仪式昨日在大连足球青训基地举行。这标志着《中国足球改革发展总体方案》中关于“新建2个国家足球训练基地,满足国家队不同季节的比赛和训练需要”的部署已得到落实。

此前,中国足球(南方)训练基地授牌仪式已于2022年6月26日在海口观澜湖国际足球训练基地举行。南北两个基地遥相呼应,可满足各级国字号球队不同季节的比赛和训练需要。

该基地由大连足球青训基地和大连市青少年足球训练基地两处组成,共拥有近50块比赛训练场地,并配备住宿、餐饮、健身、康复、教学、会议等配套设施,可同时满足近1500人开展全年度、全季节、白昼夜间的驻训比赛需求。

2017年,大连市正式启动大连市青少年足球训练基地建设,于2018年完工。2019年,大连市又启动大连足球青训基地建设,并于当年完工投入使用。近年来,两所基地接连承办了中超、中甲、中乙、中冠、女甲、足协杯、青少年等各级赛事及中国足协各类训练营、

培训班、会议等,还承担了多支国字号球队、中国足球协会与大连市政府共建青少年男女足国家队及中超、中甲等球队的驻训保障任务。

中国足球协会与大连市政府同日签署了全国足球发展重点城市青少年高水平后备人才基地(大连)共建协议。该基地是在全国足球发展重点城市基础上,立足东北大区的大连、华中大区的武汉、华东大区的上海、华南大区的深圳建立4个青少年高水平后备人才基地,依托苏州建立一个女足高水平后备人才基地。通过全国男女足4+1布局,完善区级广泛选材、市级综合提升、大区重点培养的国家足球精英人才培养体系,为国家培养高水平足球人才。

根据协议,中国足球协会与大连市政府将携手共建男子U10-U15六级精英梯队,并适时发展女足精英梯队建设,以此完善足球重点城市精英人才体系,为国家培养足球精英后备人才。这将加快促进大连足球青训水平提升,带动青少年足球后备人才不断涌现,为中国足球未来发展提供人才支撑。

马来西亚羽毛球公开赛开赛 王懿律/黄东萍成功晋级



新华社吉隆坡1月10日电 2023年马来西亚羽毛球公开赛昨日在吉隆坡开赛,中国队选手当日表现喜忧参半。

国羽当天出战男单、女单、男双、女双、混双全部项目比赛。男单赛场上,石宇奇以1:2惜

败于本次比赛四号种子、中国台北选手周天成。翁泓阳同样以1:2不敌丹麦选手安东森,无缘晋级。

中国女单选手韩悦以2:1战胜印度选手内瓦尔。何冰娇以11:21和17:21不敌印度尼西亚选手玛丽斯卡·东宗,遗憾止步首轮。

中国男双组合任翔宇/谭强和何济霆/周昊东均以1:2不敌各自对手,无缘下一轮。

女双方面,中国组合陈清晨/贾一凡以21:11和21:14轻松击败荷兰组合吉尔/塞尔宁,顺利晋级。

混双比赛中,中国组合郑思维/黄雅琼以21:8和21:14轻取中国台北组合杨博轩/胡绫芳,另一对中国组合王懿律/黄东萍(如图)则以21:17和23:21击败德国组合拉姆斯富斯/洛豪成功晋级。

2023年马来西亚羽毛球公开赛为世界羽联巡回赛超级1000级别的赛事,本次公开赛将于1月15日结束。

“大圣”谢幕! 威尔士球星贝尔宣布退役

新华社伦敦1月9日电 被中国球迷称为“大圣”的威尔士球星贝尔9日通过个人社交媒体宣布,他即刻起退出俱乐部及威尔士足球队。33岁的他感言,足球给予了他生命中最棒的时刻,但他已开始期待翻开人生新篇章。

出生于威尔士的贝尔从南安普敦开启职业球员生涯,在热刺成长为欧洲足坛新星,而后在皇家马德里走上巅峰,和西甲豪门一道获得5个欧冠冠军。

虽然有过欢冠决赛单骑救主的高光表现,但贝尔在皇马的日子并非一直甜蜜。受伤病影响,他的状态起起伏伏,出场机会也越少。随着与皇马关系的恶化,贝尔曾被租借回热刺。与皇马合同到期后,贝尔于2022年夏远赴美国,加盟洛杉矶FC队。

贝尔表示,经过深思熟虑,他做出了立即退役的决定。“能实现梦想,从事我所爱的运动,让我感到无比幸运。这给了我生命中最棒的时刻。无论我人生的下一篇文章会发生什么,超过17个赛季中的巅峰时刻都不可复制。”

在贝尔看来,俱乐部的职业生涯给他带来了无比的自豪感,同时也让他心怀感激。而代表威尔士队出场111次,则是真正的梦想成真。

2006年末满17岁时,贝尔迎来了他的威尔士队首秀。此后,这位“大场面先生”带领威尔士队闯入2016年欧锦赛决赛圈并一路杀进四强,这是威尔士队58年来第一次入围重大赛事的正赛。

这之后,威尔士不仅再获欧锦赛正赛资格,还时隔64年又一次晋级世界杯决赛圈。2022年卡塔尔世界杯赛上,他们1平2负止步小组赛,贝尔打入唯一进球。

发布退役声明后,贝尔还另起一篇,向威尔士大家庭告白。他表示,退出威尔士队是他职业球员生涯以来做出的最艰难的决定。

“我在国际足坛的征程不仅改变了我的人生,且改变了我这个人。”贝尔说,“作为威尔士人,被选入威尔士队,以威尔士队长身份出战是那么弥足珍贵,是我人生中任何经历都不可比拟的。”

贝尔表示,他现在虽然退出威尔士队,但并非远离,因为这支球队已融入他的血脉。“同进更衣室的小伙子们成了我的兄弟,后勤工作人员成了我的家人。我为最出色的教练们踢球,感受到了世界上最投入的球迷们给予的永恒的支持与爱。感谢这一路走来陪伴我的每一个人。”

WCBA常规赛 第三循环比赛取消

本报讯 (记者 张茂霖) 昨日,中国女子篮球联赛组委会办公室发布通知,宣布2022—2023赛季WCBA常规赛第三循环比赛取消,此前因疫情影响延期的常规赛第二循环剩余比赛,计划于2月8日至18日举行,比赛仍采用赛会制。

根据通知,本赛季WCBA季后赛计划于2月21日至3月5日举行,采用赛会制。总决赛比赛计划于3月7日至12日举行,比赛采用主客场制。补充规程、竞赛日程、报道通知等将另行通知。

据悉,本赛季WCBA第三循环原计划于1月5日进行,但受疫情影响,2022年12月24日,WCBA联赛组委会发布公告宣布WCBA进入休整期。记者昨日了解到,目前,福建恒安集团女篮仍处于休整状态,还未恢复训练。

WCBA全明星周末 2月4日在深圳举行

本报讯 (记者 张茂霖) 昨日,2022—2023赛季WCBA全明星周末官方新闻发布会将在深圳举行。会上宣布,本赛季WCBA全明星周末将于2月4日至5日在深圳市龙华区文体中心举行。

据悉,2月4日将进行星锐赛,2月5日将进行三分球大赛、技巧挑战赛及正赛活动。届时,比赛将汇聚中国女篮最强阵容及众多新生力量。同时,本次全明星周末活动将开放观众售票,球迷朋友可通过大麦网等购票渠道进行购买。另外,球迷朋友关注的全明星首发阵容票选也将在1月中下旬启动,球迷可以关注“WCBA联赛”官方微信、微博平台了解具体信息。

女足世界杯裁判公布 中国裁判谢丽君入选

新华社日内瓦1月9日电 国际足联裁判员委员会9日公布了2023年女足世界杯裁判员名单,中国裁判谢丽君以助理裁判身份入选。

2023年女足世界杯将于7月20日至8月20日在澳大利亚和新西兰举行。国际足联当日公布的名单中,有33名主裁判、55名助理裁判和19名视频裁判。

入选助理裁判名单的谢丽君来自四川,曾执法多个国内和国际比赛,2022年曾参与U17女足世界杯执法。

国际足联称,所有入选者都是在近年来国际和国内比赛中表现突出的裁判,每名裁判员的水平都是经过严格考察和筛选的。

在2022年卡塔尔男足世界杯上,中国裁判马宁、施翔和曹奕入选裁判名单,这是20年来首次有中国裁判参与男足世界杯执法工作。马宁共担任了六场小组赛比赛的第四官员,施翔、曹奕则分别担任了三场比赛的候补助理裁判员。

马丁内斯 接任葡萄牙男足主帅



新华社里斯本1月9日电 葡萄牙足协9日召开新闻发布会,宣布49岁的西班牙人罗伯托·马丁内斯就任葡萄牙男足主帅。

马丁内斯球员时期曾效力于维冈竞技、斯旺西等队,退役后成为教练。在先后执教西班牙、维冈竞技、埃弗顿梯队后,马丁内斯在2016年被聘为比利时国家队主帅,后率队在2018年世界杯上获得季军。欧洲“红魔”在他的带领下,连续多年在国际足联的排名中位居世界第一。2022年卡塔尔世界杯小组赛中,比利时队仅获得小组第三未能出线,马丁内斯在合同到期后宣布离队。

葡萄牙男足上任主帅费尔南多·桑托斯2014年起执教葡萄牙队,率队夺得2016年欧锦赛冠军和2019年欧国联冠军。2022年卡塔尔世界杯上,葡萄牙队爆冷负于摩洛哥队无缘四强。世界杯过后,葡萄牙足协宣布桑托斯离任。

新上任的马丁内斯将率领葡萄牙队征战2024年欧锦赛。欧锦赛预选赛的小组赛将于2023年3月开赛。

斯诺克大师赛 奥沙利文挺进八强

新华社伦敦1月9日电 世界排名第一的奥沙利文9日以6:1横扫布雷塞尔,轻松晋级斯诺克大师赛八强。

在邀请世界前16球员参加的这一开年大赛中,奥沙利文首轮遭遇比利时人布雷塞尔。“火箭”速战速决,只让对手赢得一局,自己则两度单杆过百,其中一杆拿下134分。

曾7次获得大师赛桂冠的奥沙利文赛后表示,他当天使出了全力,打出了自己想要的比赛。布雷塞尔则直言自己发挥不够理想,“我也曾获得一些机会,但没能抓住”。

在奥沙利文看来,2000名观众的注视让他感觉美妙。47岁的他表示,自己在这个年龄段只想尽可能享受比赛的每个时刻。“我觉得我对生活和比赛都有了很好的理解,我不想被斯诺克限制,或者打得不好就感到失望。”

和奥沙利文同龄的希金斯当日则没能感受赢球的喜悦,他虽然在第三局打出了142分的单杆高分,但最终3:6不敌利索夫斯基。

这是31岁的利索夫斯基四次出战大师赛第一次闯过首关。他将在四分之一决赛中对阵伊朗人瓦菲。

因世界排名第九的赵心童正在接受涉嫌操纵比赛的调查被禁赛,瓦菲才得以获得机会出场。8日前四局和世界排名第二的塞尔比平分秋色后,28岁的瓦菲连下四城,第一次参赛即挺进八强。

